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EGYES SZÁM ÁRA 2 KORONA?
Kapható az óaszes dohénytőzsdéktoen és

tőkaz ulcel árusítóknál

CSÜTÖRTÖK, ÁPRILIS 21

Szerkesztőség és kiadóhivatal.
Ferenci Józset-ut 16., I. em. (passage) 

a városi bérházban. s

A korona 2*15
Budapest, áprilii 20. A valutapiac 

tárlata szerdán a következe volt: Na­
poleon 880—000, angol font sterling 
1040-1040, dollár 258-382, francia 
frank 19,80-20'62, márka 4'39—4'25, 
lira 18’16—12'17, osztrák korona 0’43 — 
0 43, Romanov rubel 102—116, lei 
4'16—4'26, szokol 3*71—375 svájci frank 
48-00—45-50, korona 6a frank dinár 
7'10—7-17, lengyel márka 0'84—0'36.

Zürich, April. 20. A devizapiac zárlata 
Budapest Z'IS,

Mozgalom a hadiadók 
enyhítéséért.

Zsúfolásig megtelt tegnap dél­
után a városi közgyűlési terem, 
«mikor a három termelő társa­
dalmi osztály tágjai tiltakoztak a 
tulságba menő adókivetések ellen.

A mozgalom megindítója a ke­
reskedő társulat volt, mely együtt­
működésre szólította fel az ipar­
testület, a debreezeni és hajdú- 
vármegyei Gazdasági Egyesülete­
ket. Ez együttes értekezlet elnöke 
Setelina Jenő volt.

Németh Aladár, Vásáry József, 
Z dinger Ede hozzászólása után 
Békés Lajos előterjeszti határo­
zati javaslatát, mely szerint kérik 
a hadinyereségadó országos reví­
zióját, támogatásra hívják fel az 
ország összes kamaráit, az OMGE-t, 
OMKE-t. az Országos Gazdaszö­
vetséget. Kérik, hogy a hadinyo- 
rcség adó megbeszélésére május 
elsején országos kongresszus hi­
vassák össze.
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ESYHAZ és iskola M
Köszönet ós kérelem. A

magyar nők missziói bizottsága 
nevében hálás köszönetét mon­
dunk a debreezeni református 
egyház tagjainak úgy az alkal­
makért, a szólásra mint a szives 
adományokért. Akik akadályozva 
voltak, az előadásokon részt venni, 
de azért érdeklődnek a misszió 
iránt s talán szeretnének minket 
nehéz feladatainkban segíteni — 
különösen, akik földi javakban 
bűvöl ködnek — azok szíveskedjenek 
adományaikat utólag elküldeni, 
vagy mint állandó segítőtárs a 
.Magyar Nők Missziói Bizottság* 
tagjai sorába belépni. A tagdíj 
nincs meghatározva, a legkisebb 
s a legnagyobb összeg feltalál­
ható sorainkban s minden tagol 
megbecsülünk és értékelünk. Mu­
tassák meg, hogy sok népe van 
az Urnák ebben a városban. Ta­
gokat elfogadnak: Uray Sándor, 
Révész Imre dr,, Makay Lajos, 
Tóth János és Nagy István lel­
készek. Vaséi Matild, kínai misz- 
szionárius nő és özr. dr. Misley 
Sándorné, a Magy. Nők Missz. 
Bizottsága elnöke.

Folytatták a Bethlen-kormány 
programjának vitáját.

Budapest, április 20. A nem­
zetgyűlés ülését 11 óra előtt nyi­
totta meg Rakovszky István elnök. 
A nemzetgyűlés folytatta a kor- 
mánvprogramm fölött indult vitát,

Orieger Miklós: Ismeri a Habs­
burgok dinasztiájának a magyar 
történelem évkönyveiben meg­
örökített bünlajstromát. Sok lettet 
tudna felidézni. De kérdés, hogy 
a nemzet is megtett-e mindent, 
hogy a bűnös sáfárkodást elhá­
rítsa. Voltak ilyen hősök is, mint 
Bocskay, Rákóczi. Kossuth, de 
voltak árulók is. Nem hallgat­
hatja el a Habsburgok előnyeit és 
jó oldalát sem. Perenez József 
1866-ban nagylelkűségének adta 
tanujelét. Szinpatikus vonások 
vannak IV. Károlyban is. Nem 
hibáztatja, hogy eltávozott a for­
radalom alatt. Tiszteletre méltó 
vonás benne a választójogra vo­
natkozóan tanúsított demokratikus 
felfogás s nem lehet elhallgatni 
azt sem, hogy törekedett, hogy a 
háborúnak véget vessen.

Bállá Aladár: Az, hogy paci­
fista volt, az szép tőle. A király­
kérdésről csak akkor lehet be­
szélni, ha ismerjük mindenkinek 
a felfogását. A kormánnyal szem­
ben azonosítja magát pártja föl­
fogásával.

Fölolvassák az indítvány és 
interpellációs könyvet, amelybe 
két uj indítványt és kilenc inter­
pellációt jegyeztek be. Bródi Ernő 
dr. interpellál a mozgószinházakra 
vonatkozóan kiadott rendelet foly­
tán. tönkrement exisztenciákról, 
Homonnay Tivadar a cenzúra vi­
selkedéséről, IV. Károly apostoli 
király őfelsége eltávozása kap­
csán. Drozdy Győző a Magyar 
Távirati Iroda eladása tárgyában 
interpellál.

Beniczky Ödön : A házszabá­
lyok 188. szakaszára hivatkozva, 
mentelmi jogának megsértését je­
lenti be, Husvét vasárnapján ér­
tesült arról, hogy IV. Károly 
király Budapesten volt s elhagyja 
az országot. Mivel arról értesült, 
hogy a kormányzó csak az ország 
határáig gondoskodott a királyról, 
elhatároztam, hogy elkísérem a 
királyt Ausztrián át. Meg akartam 
előzni elutazását és mert arról 
is értesültem az uralkodó család 
egyik tagjától, hogy a királynak 
közölni valója van számomra, 
egy képviselőtársammal autón 
Szombathelyre akartam sietni. 
Hajmáskéren kötéllel el volt zárva 
az ut s egy század katonaság 
vette körül. Egy tiszt a kormányzó 
nevében, nem a törvény nevében, 
letartóztatott.

Közbeszólás: A mentelmi jog 
nem szól puccsra.

Beniczky Ödön: Letartóztatott 
a kormányzó és nem a törvény 
nevében. Kérdeztem a tisztet, 
tudja-e, hogy én és társam a 
mentelmi jog védelme alatt állunk ? 
Azt felelte tudja, de az ő pa­
rancsa úgy szól, hogy annak da­
czára tartóztassa le őket. Szu- 
ronytszegezve állottak ott a kato­
nák s egy katonai épületbe kisértek. 
Itt délben közölték velünk, hogy 
a belügyminiszter és a rendőrfő­
kapitány parancsára is letartóz­
tattak bennünket. Amikor kiléptem 
a folyósóra, az ott lévő őr szu­
ronyát szegezte a mellemnek és 
kijelentette, hogy nem szabad tá­
voznom, mert különben fegyverét 
fogja használni. Ezután átvitték 
a tiszti pavilonba, ahol revolveres 
tisztek vettek körül és annyi 
fegyveres őr őrzött, hogy még az 
ablak alá is jutott két fegyveres 
katona. Mindeddig nem tudtam, 
hogy a királyommal való érintke­
zés bűn, holott már előzőén kö­
zölte velem az uralkodó család 
említett tagja, hogy a király Bu­
dapestre jön és a kormányzóhoz 
megy. Nemsokára megjelent egy 
ezredes és közölte, hogy milyen 
feltételek mellett távozhatom sza­
badon Budapestre.

Szilágyi Lajos: Mióta egyez­
kednek a letartóztatottakkal ?

Beniczky Ödön : Azt mondta, 
adjam becsületszavamat, hogy 
egyenesen Budapestre megyek s 
ott jelentkezem a kormányzónál/ 
Kijelentettem, nem tudom, hogy 
Károly király Magyarországon 
van-e, mert nem ismerek más oly 
urat, aki tőlem becsületszót ve­
hetne ki s a kormányzóhoz sem 
megyek. Este Budapesten voltam 
s itt lakásomon felkeresett a bel­
ügyminiszter és a rendőrfőkapitány 
s kijelentették, hogy itt nem le­
tartóztatásról, hanem feltartózta­
tásról van .szó s a kormányzó 
mit sem tud a dologról. Kijelen­
tem, gondoskodtam arról, hogy ő 
felségével érintkezésbe léphessek. 
Most már háromféle felvilágosítá­
som volt. Hogy tisztán lássak, 
elmentem magához a kormányzó­
hoz, aki a negyedik információt 
adta. Azt mondta, hogy ő appro- 
bálta az intézkedést. Attól féltek, 
hogy Szombathelyen népgyülést 
tartunk a király érdekében s ö 
tudta, hogy neki más a véleménye, 
mint nekem a királykérdésről.

Közbeszólás a keresztény-párt 
részéről: A kormányzónak nem 
lehet véleménye.

Oaál Gaszton: Miért ne le­
hetne. Csak neked lehet ?

Beniczky Ödön: Megállapítom, 
hogy a kormányzó maga sértette 
meg mentelmi jogomat.

Nagy lárma tört ki erre.
Rakovszky István elnök: Tisz­

telem a kormányzó ur jogkörét, 
de a képviselő ur mentelmi jogát 
is. A 188. §. jogot ad neki men­
telmi jogának megsértését ide­
hozni és ón ezt a jogát megvé­
dem. Az 1838. országgyűlésen 
egy képviselő elmondta, hogy a 
császár-király őt megsértette . . .

Közbeszólás (gúnyosan): Csá­
szár !

Rakovszky István: Történelmi 
tudatlanságot árul el o szóval: 
császár. Mert tudnia kell a kép­
viselő urnák, hogy a császár meg­
koronázott magyar király volt.

A kisgazda-pártból kiáltják: 
Mégsem lehet a kormányzó sze­
mélyét ide belevonni.

Beniczky Ödön: Naivság lenne 
tőlem, hogy e bejelentéstől gya­
korlati eredményt várnék addig, 
mig oly országban élünk, amely­
ben a leggyávább és legbornir- 
í#bb katonai diktatúra uralkodik.

A kisgazda-párt tomboló lár­
mával fogadta e kijelentést. A 
képviselők felugráltak s úgy kiál­
tottak Beniczky Ödön felé.

Az elnök: A képviselő urat « 
kifejezésért rendreutasitom.

Beniczky Ödön: Csak elvi okok­
ból, szinte csalt a nemzetgyűlési 
napló részére mondtam el men­
telmi jogomnak a kormányzó ur 
által történt megsértését.

Az elnök: A képviselő urnák 
joga van mentelmi jogának meg­
sértését elmondani, de tudnia kell, 
hogy a kormányzó ur ténykedé­
seiért a kormány felelős. Az ülést 
öt percre felfüggesztem.

A képviselők kitódultak a fo­
lyosóra s ott izgatottan tárgyalták 
a fölszólalást.

Az uj német ellenjavaslat.
— Ai Egyetértés tudósítójától. —

Berlin, április 20. Az uj német 
ellenjavaslatot holnap adják ál 
Parisban. Az uj ellenjavaslatban 
a németek vállalják, hogy az egész 
jóvátétel! német munkaerővel és 
anyaggal elvégzik, a német ipar­
ból 30 százalék részesedést ad­
nak ; elvállalják Franciaországnak 
az Egyesült Államokkal szemben 
fennálló adósságát és 10 éven ál 
10 milliárd arany márkát fizetnek.

Csonlta-Magyarország 
— nem országi 

Egész-Magyarország — 
mennyországi



Hüttner fentartotta vádjait.
A Hajdumegyel Méhész­

egylet folyó hó 24-én, vasárnap 
délután 4 órakor a dr. Vásárhelyi 
Zoltán Tócóskert, Acél-utca 4-ik 
szám alatti éhesébe kirándulást 
rendez s arra tagjait és általában 
a méhészeket meghívja. Gyüleke­
zés 4 órakor Acél-utca 4. sz. a.

A köntösgáti csorda Ugye. A 
városnak egyetlen csorda gazdasága van 
házikezelésben, de azzal is sok a baja. 
Már vagy 800 tehenet felvett c kis le­
gelőre, de nem kap hozzá csordást és 
nem kap bikát. A községi legeltetésnél 
minden 60 drb tehénre egy siementhali 
vöröstnrka bikát kell tartani a csordá­
ban. Ezt ma még drága áron sem lehet 
beszerezni. Meg nincs rá pénz. Nincs 
meg a város állattenyésztési alapja, me­
lyet a gazdák évtizedek óta sürgetnek. 
Mi lesz akkor, ha bikahiány miatt a 
tehénszaporuság elmarad, m kor az 
állam olyan nagy súlyt fektet a szarvas- 
marha szaporodására. Hátha m6B kár 
lesz ? Ki téríti meg ? Legjobb lenne, 
ba a város a legeltetökból egy konzor­
ciumot létesítene, ez majd elintézné 
hamar azt, amit a város nehezen tud 
megoldani és igy nagy felesleges te­
hertől szabadulna meg.

Az élő hasznos vadak és a 
hasznos szárnyas vadak tojásai­
nak forgalombahozatala és szál­
lítása. A közélelmezési hivatal közli:
A föidmiveléstigyi minisztérium szeriül 
a hasznos szárnyas vadaknak az utóbi 
időben észrevehetólpusitulását annak le­
het tulajdonitanni, hogy a költési idő­
szakban illetéktelen egyének a vadász 
területeken talált vadtojásokat össze­
szedik és.azokkal üzérkedést folytatnak. 
Az eleven haszuos vadak és hasznos- 
szárnyas vad tojásai csak földmivelés- 
ügyi miniszteri engedéllyel szabad szál­
lítani. Szállítási igazolványt a polgár­
mester állít ki.

Utazás marhalevél után. Az Egyet, 
értés már többször szóvá tette a pasz. j 
szus megszerzésének nehézségeit, mind j 
annyiszor a vásárfelügyelő ségnél keresve 
a baj okát. Kétségtelen, ott is van rá 
eset, bogy sokai kell várakozni, de ez , 
csak befejezése a jó vásári reménység 
fejében minden! szívesen tűrő tanyai l 

* kisgazdák tiirelempróbájának. Az utazás j 
azonban nem itt kezdődik. Ha egy 
erdőségi kisgazda egy borjúi el akar 
adni, amely a maga nevelése, ugv el 
kell menni az erdőőrhöz, aki igazolja, 
hogy a jószág a kisgazda tulajdona. Ez 
rendezeti lél nap gyalog, vagy szekéren, 
mert az erdőőrök nem tanénak hiva­
talos órát erre a célra, más dolguk is 
van. Ha az igazolvány kész, akkor el 
kell vinni az erdészhez lebélyegzés és 
aláírás végett. Ez már egy egész napi j 
dolog, meri a Vekér környékén lakók 
jövet-menet 30—35 kim. homoki utat i 
tesznek meg. S ha ez sikerül, gyakran 
azonban az erdésznek is elfoglaltsága | 
van, no, de ha a kerül a dolog, akkor j 
következik a harmadik napi dolog, a ! 
debreczcni rásárfelügyelőcégnél a pasz- 
»zus megiratáe. Ha ott is idejében tu- j 
dőlt végezni, a negyedik nap vásárra i 
hajthatja a borját, melynek árára talán j. 
24 órán belül szüksége lett volna. Szor­
gos tavaszi munkák idején ez bizony j 
uera lehet közérdek. Így kerül négy napi 
járkálásba, 60—70 kim. homoki útba ; 
egy vásári alkalom. Bizonyára ezt szolt- j 
ták irigyelni azok, akik azt tartják, 
illetve tartották : könnyű a parasztnak, 
vásárra hajt egy borjut s kész a lakó 
dalom. Milyen másképen van ez egy 
községben. Lehetne azonban ezen a 
közigazgatási lehetetlenségen segíteni. 
Legyen úgy, mint régen volt. Legyen 
elegendő az erdóőr igazolása. Miért kell 
azt az erdészhez hurcolni, van annak 
más dolga is elég. Hogy visszaélés ne 
történhessen, a hatóság adjon ki nyom­
tatványt erre a célra és azt bélyegezze 
le és elszámolási kötelezettség mellett 
adja ki az erdöörnek, Kitelik vásárhely 
pénzből. Vagy az a helyesebb, hogy többe 
kerüljön a folt, mint a nadrág. (r.)

■ * «■■aas«

Budapest, április 20. A 1 isza- 
bünpőr tárgyalásán Polónyi Dezső 
dr,, Friedrich István védője be­
jelentette, hogy amikor fl Bálóné- 
féle emlékkönyvet tárgyalták. 
Rakovszky Egon százados figyel­
meztette, hogy az ő századában 
a harctéren szolgált egy Friedrich 
István nevű ember. A védelem 
kinyomozta, hogy ez a Friedrich 
István, mint államtitkár Simon- 
tornyán és környékén, ahova való, 
végigzsarolta az embereket. Ennek 
a Friedrich Istvánnak az aláírása 
hasonlít a Bálóné-féle emlék­
könyvben lévő aláíráshoz.

Át elnök. A bizonyítás kiegé­
szítésénél erre is ki fognak ter- 
ja«zkedni.
™Hüttner Sándor: Kéri az Asto­
riában megkérdezte Csernyáktól, 
hogy együtt vannak-e a gyilkos­
ságra kiszemelt személyek. Cser­
nyák azt felelte: igen. Kéri, F’é- 
nyes és Friedrich együtt beszél­
gettek. Szidták őt, hogy a fronton 
tudtak embert ölni, a hazáért 
nem tudnak egy embert eltenni 
láb alól. Friedrich gyávának ne­
vezte őt s Dobó részére pénz- 
ajándékot emlegetett, hogy rá- 

í bírják őt a gyilkosságra. Kéri. 
Fényes és Friedrich kupacitálására 
29-én elhatározta, hogy részt 
vesz a dologban. 30-án együtt 
voltak Kéri, Horvith-Sanyovics, 
Gaerlner, Fényes, Friedrich, ta­
nácskoztak .együtt.

Szembesítik Friedrichhel, akivel 
szemben nem tudja megmondani, 
hogy délelőtt, meg délután látta-e ?

Hüttner Sándor: A gyilkosság 
után Friedrich érdeklődött a rész­
letekről. majd később, hadügyi 
államtitkár korában szemrehányást 
teli neki. minek vettek be a gyil­
kosság dolgába olyan embereket, 
akik mo-:t lerhére vannak és 
zsarolják.

Át elnök: Volt-e valami jutalom­
levél arról, hogy a gyilkosságért 
bizonyos jutalom jár ?

SZÍNHÁZ
Csütörtökön A) bérletben 

Kurucz Feja Dávid. Tiszt­
viselő-est.

A „4“ ördög díszelőadása,
nagyhatású cirkuszdráma 6 felvonásban, 
bemutatja az Uránia. Jegyelővétel.

Lagerlö! Zeluca: Napsugárka 
cimü regényét mutatja be ma az

•■■■■■«.................................. .

Hüttner Sándor: Igen. Van 
tudomásom. Egy példánya nálam 
is volt s 100.000 koronát ígért 
annak, aki megöli Tiszát. A leve­
let a Nemzeti Tanács nevében 
adták ki és Friedrich István volt 
aláírva. Nekem 28-án került a 
kezembe. ^Hallottam. hogy több 
ilyen levél volt. egyesek kézi alá­
írásával. Ezeket nem láttam. Elég 
különös a dolog, de a forradalom 
alatt sok különös dolog történt. 
A levelet sohasem használtam fel, 
de elég meggondolatlanul többek­
nek, így Sztanvkovszkynak is 
megmutattam. Az okmányokat és 
ezt is külföldön helyeztem el 
letétben. Erre vonatkozóan fel­
világosítást nem adok.

At elnök: Vannak eszközeim 
arra. hogy önt vallomásra szorít­
sam. igaz, Prágában egy safeben 
volt ez a levél ?

Hüttner Sándor: Volt.
Az elnök. Igaz, hogy elvitték 

onnan ?
Hüttner Sándor: Nem felelek. 
Az elnök: Igaz, hogy Svájcban 

is volt?
Hüttner Sándor: N$m adok 

választ. •
Az elnök: Átírok felettes ható­

ságához, hogy fegyelmi utón kény­
szerítse önt a vallomásra. Amikor 
emberek szabadsága és élete függ 
ez okmánytól, ön nem tagadhatja 
meg a felvilágosítást.

Hüttner Sándor: Kérem, én az 
iratok ideszállitására intézkedtem.

At elnök: Figyelmeztetem az 
előbbi szavaimra és erkölcsi ér­
zését is segítségül hiva, kérdem, 
fentarlja, hogy azok, amiket eddig 
vallott, az igaz.

Hüttner Sándor (nyomatékosan 
és hangosan): Az eddiq elmon­
dottakon változtatni valóm >iincs. 
Elmondja azután a Balóné-féle 
vacsorát, amelyen Kéri és Fried­
rich is ott voltak s beírták nevü­
ket az emlékkönyvbe vele együtt. 

A tárgyalás folyik.

Apolió, a főszerepeket ug legjoi b dán 
I színészek játszók. Jegyelővétel.

A legelterjedtebb és leg 
Jobb színházi hetilap a „Csa 

1 ládl Kör" minden vasárnap 
megjelenik és vasárnap 5 
koronáért kapható.

DOLLÁRT
leit, sokolt, mírkát stb. értékpapír okit ód
részvényeket leflelönybsebb áron vásárol

Böszörményi László
bank éa pénzváltó üzlete Miklóvutca 7.
I ..rmn i't 11 fii utiti imuin

Magyar Mfllsiltlsel fowl! 
lármáid- 6$ írtttsslti üziietele

Felhívjuk vásárló közönségünk figyel 
mél, hogy árudánkban hollandi imporl 
cukor 1 lig. 124 K, 1 kg. 1. r. santoi 
kávé 112 K, 1 kg., pörkölt kávé 150 K, 
1 kg. mák 40 K, 1 kg. szilva 68 K, 1 
kg. datolya 56 K, 1 kg. gyümölcsíz 5i 
K, 1 kg. rózsa paprika 140 K, 1 kg 
makaróni 48 K, 1 kg. tarhonya 50 K 
1 kg. búzadara 38 K, 1 kg. cacaó 16i 
K, 1 kg. bab 7 K, 1 kg, 130 százalékos 
lugkő 40 K, 1 kg. mosószóda 2Ó K 
güngyöltha! darabja 3 K, oioszhal du 
rabja 1 50 K-ért kaphatók. Hideg felvá­
gottakat állandóan tartunk.

és más idegen pénzt, aranyat, az istót 
legeslsiidrígábban vuztli

Simon György
Debreczen, Kossuth-utca II.

NYAKKENDŐ ÚJDONSÁGUK
FRANK EDÉNÉL

ni iiiiuui4ii»Mijiiiii rn

LliMWHaWliiW
Világnyelvek

nve>lvi8kolo,
«»echenyl-uicaa 4a.

nre Helen i§ ént

A Magyar Labdarugók Szövetségének Keletmagyarországi Kerülete az 
összes debreczeni Sportegyesületek rendezésében 1921. évi ápr. 24-én, 
vasárnap este 9 órai kezdettel rendezi az Arany Bika-szálló dísztermében

Táncmulatságát,

Összeállították a magyar 
válogatott csapatot.

Napról-napra jobban kidomborodik a 
vasárnapi válogatott mérkőzés nagy­
szabású programmja. Ma már ismeretes 
a Debreezenben szereplő magyar váló- 
galolt csapat összeállítása is, amelyet 
kedden állított össze az MLSz válogató 
bizottsága. A válogatott csapat össze­
állítása a következő :

Kropacsek
(MTK)

lakács Gruber 
(FTC) (BTC)

helecsényi Kleber Weszter 
(I TE) (III. ker.TVE) yVII. kér. SC)

Pluhár Bázsó Kertessv Schiller Szülőn 
(REACl(F.kszerész)(BKAC) (UTE) (UTE)

Bár a válogatott csapat nélkülözi a 
reklámul szolgáló nagy neveket, azon­
ban a valóságban olyan játékerőt kép­
visel, amely nem sokban különbözik a 
Bécsbeti szereplő legjobb magyar tizen­
egytől. A kapuban Kropacsek, a baj­
nok MTK kapuvédje áll, amihez nem 
kell kommentár. Takács, az FTC hát­
védje éppen vasárnap a Hl. kér. TVF 
ellen mutatott oly nagyszerű formái, 
hogy a sportlapok a legnagyobb dicse 
rettel emlékeztek meg róla. Méltó part­
nere tiruber, a BTC védelmének fő 
erőssége. Kitűnő a haifsor összeállí­
tása is. Keleesényi az UTE mérkőzé­
sein mutat hétről-hétre ragyogó formát

Centerhelf Kleber, akinek nagy része 
van abban, bogy csapata, a 111. kér. 
TVK a bajnoki lista IV-ik helyén áll 
Weszter, a jobb half husvétkor mulatta 
meg a VII. kér. SC színeiben, hogy 
méitó a meggypiros dressz viselésére 
Különösen sikerült azonban a csatársor 
ös-zcállitúsa. Egytől egyig valamennyi 
nagyszerű csatárjátékos, úgy, hogy a 
debreczeni védelemnek ugyancsak tal­
pon kell lenni, ha csak valamennyire 
is feltartóztatni akarja. Pluhár a jobb 
szélen faires lefutásairól, az egyetemi 
csapat legtubb sikeres támadását 6 ve 
zeli. Összekötője Rízsó, a II. osztályú 
Ékszerészek tagja, aki mint válogatott 
jelölt szerepelt a mostani trialmérkfi- 
zéseken.

A uentercsatái posztját Kertessy, a 
HEAC centere tölti be, aki az ősszel 
tagja volt a Németországban szerepeli 
válogatott csapatnak. A BEAC goallövője 
A csatársor főeróssége azonban a Schal- 
ler—Szidon balszárny. Mindketten tagjut 

. voltak legutóbb a magyar válogatott 
1 csapatnak, ami jellemzi játéktudásukat. 

Bizonyos tehát, hogy az MLSz méltó 
csapatlal képviselteti magát vasárnap 
Debreezenben és ezzel felejthetetlen dá­
tummá avatja április 24-ikét Debreczen 
sporttörténetében.

Fdbrffi
! 2 gallérral 
I kézelővel

melyre az érdeklődőket ezúton is meghívja. A zenét Rácz Laci zene­
kara szolgáltatja. Vége reggel 5 órakor. Belépődíj: Személyjegy 
30 korona, páholyjegy (4 személyre) 120 korona és a vigalmi adó, 
Jegyek előre válthatók : „Méliusz“ könyvkereskedésben, Molnár 
Lukács, Hermann és Tsa divatáruházában és Müller H. és Fiai 
szállítócégnél, a Piac-utcán, továbbá a sportegyesületek elnökségeinél. s

ingek
korona 

Divatkalapok 345 
Puha gallér 20 
Kemény gallér 50

Herman
NÁNDOR ÉS TÁRSA

Piac u. 10. Bikával szemben
au

•j i I
I

m
m

m
m

*-



1921 April íj MGYBTSmTSlS

jVsült libasötét jövője

Mig H. G. Weils hires angol 
iró az emberek múltjával foglal­
kozik, mások a jövőt sem ha­
nyagolják el. A »Forum“ havi 
folyóirat legutóbbi számában va­
lami Richard L. Garner „A jövő 
embere“ cimii cikkében azt fej­
tegeti, hogy az emberi nem 
végre oly hihetetlenül ki fog fi­
nomodni, hogy egyáltalában nem 
fog enni is inni. Hát mit csinál ? 
Garner szerint az emberiség 
egyre kevesebbet eszik. — Pár 
ezer esztendővel ezelőtt egy öt 
napi útra indult ember nem volt 
képes annyi élelmet vinni ma­
gával, hogy el ne fogyasztotta 
volna. Ma egész napra való ebé­
det el lehet vinni a mellényzse­
bében koncentrált minőségben, 
apró tabletták formájában. — A 
távol, vagy talán nem is oly tá­
vol jövőben azonban

• ■ - azon barbár szokás helyett, 
— írja Garner, — hogy az em­
berek összejönnének egy áldozati 
oltár körül, amelyet asztalnak 
neveztek el, hogy tanúi legyenek 
egy állat- vagy madártetem föl­
szeletelésének, amelynek [formái 
még a sütés és főzés dacára is 
kivehetők, a vendéglátó házigazda 
a vendégeit egy virágokkal diszi- 
tett asztal körül ülteti le, amely­
ről ambróziaszerü proteidák lát­
hatatlan illata fog fölszállni. A 
rendkívül finom szag betölti az 
egész ebédlőt, izgatja és kielégiti 
a vendégek izléti szerveit és idegeit 
s még eddig föl nem derített mó­
don a vendégek belehelik a szük­
séges élelmet s ezt belső részeik 
föl is .dolgozzák,*

Már mint az illatokat, Garner 
határozottan biztosit bennünket 
arról, hogy az illattal élő emberek 
oly szépek lettnek, hogy ezt most 
még el sem tudjuk képzelni. 
Lenge, szilfid, angyali alakok 
lesznek. A lesoványodni semmi­
kép sem bíró túlságos kövér höl­
gyek bizonyára vágyó sóvárgással 
pillantanak az áldott jövő felé. 
Garner programmját mi is nagy­
szerűnek, csodálatosnak, fényes­
nek tartjuk, de egy kicsit szomo­
rúnak és lehangolónak.

Hát nem lesz többé káposzta, 
kapros tnróslepény, libapecsenye 
salátával, halászlé ? Nem lesz 
Iánk, palacsinta, ropogósra, sült 
malac, nyulgcrinc és rántott 
csibe V Még csak spárga karma- 
nádli feltéttel, zöld bab sem lesz, 
de még csak borjupörkölt sem, 
hanem csak szag, illat, aroma? 
Micsoda korszak lesz az'?

Szegény, szegény titódok, az 
itt elsorolt jó dolgokról még csak 
fogalmuk sem lesz, — Örüljünk, 
hogy most élünk s nem akkor; 
örüljünk, hogy még nem vagyunk 
angyalokká finomodott lények 
hanem vaskos Ízlésű, fejletlen 
barbárok, akik mennyei illatok 
helyett megelégszünk töltött ká­
posztával és libapecsenyével is.

Túszok találkozója. Tegnap
este a debreczeni túszok, akiket 
a vörösek elhurcoltak Debreczen- 
ből, vacsorára jöttek össze elfoga­
tásit évfordulója alkalmából, A 
nemzeti Hiszekegy elmondása után 
Haendel Vilmos dr. felköszöntőt 
mondott Horthy Miklós kormány­
zóra. Elparentáíták azután az idő­
közben elhunyt tusztársukat, Pol­

lit

U

Kanászbojtárból — festőművész.
Istvánffy Gyula, a Debreczen- 

ben élő festőművész, egy igen 
érdekes, eredeti művész-talentumot 
fedezett fel. Egy fiatal kanász- 
bojtárról van szó, akinek ösztönös 
értéke van a festészet iránt. Az 
egyszerű falusi legény az alábbi 
levelet intézte Istvánffy Gyulához:

Kedves művész ur!
Születésemtől kezdve a nyo­

mor fia voltam és vagyok. Raj­
zaimat, mielőtt az elemi iskolába 
nem léptem volna, odahaza

kerítésekre, falakra stb. he­
lyekre, fűnek és növényeknek 
zöld nedvével, mész és gipsz 
darabokkal és karcoló éles 
eszközökkel karcoltam és fir­
káltam tele a siklapu tár­

gyakat.
Az elemi iskolába kerülve, a ta­
nító ur mintákat másoltától ve­
lem II., 1 If., IV. és V. osztályba. 
IV. osztályban voltam, mikor jót 
nevettek egyik másolatomon a 
tanító urak. Ezen rajzaimat be­
kötötték és vizsgára elömutatták. 
Akkor figyelmeztetett Komlósy 
Imre tanító ur, hogy bármi is 
leszek, a rajzot mindig gyakorol­
jam. Majd V. elemi iskolámat el­
végezve, édes anyám tovább akart 
a középiskolába adni, de a nyo­
mort látva, nem tudtak tovább 
iskoláztatni, igy aztán

édes apám maga mellé vett, 
mint kanász-bojtárt és vele 
küzködtem a kanász nyo­

morral.
És ott csizmaszárból vart kis 
táskámban hordtam rajzeszközei­
met s ha szépen legelt a nyáj, 
rajzoltam, ha nem akkor károm­
kodtam és jól megvertem a nyá­
jat, hogy értsenek vájok való kur- 
jantásomra, hogy hagyjanak raj- 
zolgatni. Egyszer rajzaimat fo-

roczkay tanár urnák beküldöttem, 
aki aztán megadta a rajzhoz való 
lelkesedésemet, rajzoltam aztán 
s haladtam és maradtam a fog­
csikorgató nyomorban tovább és 
ekkor láttam, hogy ezen földi 
élet a nyomor élete. így ez az 
élet a pokol kínjai és gyötrelmei­
vel egybe van forrva és aki ezen 
életet türelemmel és az élő Isten­
ben való bizodalommal át tudja 
élni, azon ember lészen az örök 
élet országának lakosa. Aki' pe­
dig ezen pokolbeli nyomor életet 
nem tudja türelemmel és az élő 
Istenben való szeretettel, bizoda­
lommal átélni, mindazon ember a 
pokol kínjainak lesz örök halottja. 
Ezen lelki szólásom szálljon min­
den embernek szivébe és c sze­
rint éljenek ők az élő Istenben 
és Isten ők bennök mindörökké 
Ámen.

Én vagyok a nyomor fia :
Szepesi György, 

kanász-kojtár.

Kelt Debr,, 1921. IV. hó 6-án.
A fiú rajzokat is küldött Ist­

vánffy Gyulához, aki meglepetés­
sel látta, hogy egy igazi östehet- 
ség, aki megérdemli, hogy fel­
karolják. Istvánffy Gyula nemes 
lelkesedéssel mindent elkövet, 
hogy a szegény falusi bojtár-fitt 
valamiképen képezhesse magát. 
Még mindössze húsz éves és ha 
támogatásra találna, a magyar 
kultúrának nyeresége válhatnék 
belőle. Vájjon lesznek-e, akik 
Istvánffy Gyulának segítségére 
sietnek ebben a jóindulatú törek­
vésében ? Istvánffy meg van győ­
ződve arról, hogy nem veszne 
kárba, ha a fiúval foglalkoznának, 
ha akadnának, akik áldozatot hoz­
nának érte. A magyar művészet 
csak nyerhetne e kiforratlan, de 
kétségtelenül értékes őserővel.

gári Bálintot, Forral Ernőt és 
Debreczeni Lajost. Végül üdvözöl­
ték Dernolák Nándort miniszterré 
történt kinevezése alkalmából. A 
társaság kedves hangulatban éj- ! 
félig maradt együtt.

A debreczenlek szálló- j 
dája. Budapesten az Erzsébet- 
köruton van a Meteor-szálloda, j 
amely arról ismeretes, hogy <t 
debreczeniek rendszerint ott szók- 
tak megszállni. Különösen a deb­
reczeni kereskedővilág kereste fel t 
szívesen a Meteor-szállodát. Bi- j 
zonyára érdekelni fogja tehát őket, ! 
hogy a Meteor-sTálloda hirtelen i 
gazdát cserélt. A régi tulajdonos 
eladta Hutter Gyömrői-uti szap­
pangyárosnak tizenhárom millió 
körömiért, A szállodát már is be­
zárták s a szállodát teljesen át­
alakítják irodai és üzleti helyisé­
gekké. így a debreceniek Buda­
pesten nézhetnek most már más 
szállás után, amit — a mai vi­
szonyok között — bizony nem 
könnyen lehet találni.

Ahol nincs jó ivóvíz. A
Hatvan-utcai kert első járását már 
régen benépesítették. Minden paj­
tában vagy a tulajdonos akaratá­
ból vagy anélkül lakik egy-egy 
család. A közös kút még a há­
ború előtt elromlott, mivel azóta 
nem használták, medre beiszapo- 
sodott. Most az egykor kitűnő 
furott kutat nem lehet máskép 
használható állapotba hozni, mint 
ha újra beletúrnak és kiöblítik. 
Több száz család most ivóvíz 
nélkül maradt, mert az egyes tu­
lajdonosok nem engedhetik meg. 
hogy utjokra ország-világ járjon 
és kárt tegyen. Tekintettel a kö­
zelgő meleg időszakra, közegész­
ségügyi szempontból nélkülözhe­
tetlen, hogy a város a kutat ho­
zassa rendbe. A kert már a város 
belsőségéhez van beosztva, igy 
adózik is. Világítás és járda nél­
kül még egy ideig ellehet, de jó 
ivóvíz nélkül nem.

A stílus és a nő. A Berliner 
Tagblattban olvassuk, hogy egy

„HANGYA“ fizeti az osztalékot!
A debreczeni „HAJNGYA" keresztény fogyasztási és óitékesitö 
szövetkezet értesíti tagjait, hogy az üzletrészük után az 1919. és 
1920. év: szelvényei április hó 25-től kezdve a központi irodában 
beválthatók. Ugyanott fizetik az 1920. évi vásárlási visszatérítéseket is.

német cigarettagyár, amely két­
ségkívül sokat ad az esztétikai 
kultúrára, olyan cigarettákat hoz 
forgalomba, amelyeknek a hüvelye 
színes és díszített pa^ir. A hü­
velyen a legmerészeMr expresz- 
szionista rajzok diszknek, amelyek 
elsőrangú iparművészektől szár­
maznak. Konstatálható, hogy a 
cigarettagyár egy sürgős kultur- 
szükségletünket elégíti ki. Hiszen 
ezentúl a cigarettázó hölgyek meg­
választhatják a toalettjükhöz, ha­
risnyájukhoz, ajkkrémjükhöz, pú­
derjukhoz és hangulatukhoz meg­
felelő szinü és rajzu cigarettát. 
Micsoda lelkigyötrelem lehetett 
eddig egy finomlelkü hölgy szá­
mára az ötórai tea hangulatában 
és misztikus tapéták között egy 
sértően fehér cigarettát szívni. 
Most már csak az marad hátr,a 
hogy illusztrációkkal lássuk el a 
szivarokat is!

Dalos délután. A debreczeni „Ipa­
ros Dalegylet“-nek április hó 24-én, 
vasárnap délután 4 órakor a ref. fő­
iskolai tápintézet javára tartandó hang­
verseny műsora : 1. Nyitány Ziehrertö). 
Előadja a tanítóképző intézeti zenekar 
Bodnár Lajos vezetésével. 2, Dr. Széli 
Kálmán, Magyarok imája. Énekli az Ipa­
ros Dalegylet. 3. Komoly szavalat. Előadja 
Rózsa Gy. III. é. í. kép. 4, Gräbke fittekért 
Szerenád. Énekli az Iparos Dalegylet. 
5, Komoly szavalat. Előadja Zágonyi 
Jakab IV. éves tan. kép. 6. Kreutzer K. 
Esteli dal. Énekli az Iparos dalegylet. 7. 
Szavalat. Előadja Éltető József III. éves 
tan. képző. 8. Lányi Ernő, Négy eredeti 
magyar dal. Énekli az Iparos dalegylet. 
9. Honvéd induló. Előadja a tanító­
képző intézet zenekara. A 2., 4., 6„ 8. 
számokat vezényli Pálfy Lajos dalegyleti 
karnagy. A műsor belépő jegyül is 
szolgál. A műsor ára 15 korona.

A telefondrót mellett nye­
segetni kell a fákat. A posta-
igazgatóság megkereste a polgár- 
mestert, intézkedjék, hogy a tele­
fon- és táviró vezetékek mellett 
lévő Iák gályáit, amelyek érint­
keznek a vezetékekkel, nyessék le. 
Azokat a galyakat, amely a há­
zakba vezető huzalokat érintik, a 
háztulajdonosok tartoznak levá­
gatni.

Mindenféle zenészek, vo­
nós hangszert játszó, rutinirozott 
zenészek felvétetnek a Pavillon- 
laktanyában. — Jelentkezni lehet 
mindennap d. e, 9—12 óráig Nőth 
ezredkarnagynál, Pavillon-laktanya 
Oebreczen. Csak gyakorlattal bíró 
zenészek jelentkezzenek!

Összeesett az utczán- 
Bafia Andrásné 56 éves debre­
czeni lakos tegnap délelőtt a Pé- 
terfia-utca 80. szám előtt össze­
esett. Az előhívott mentők nyom­
ban a közkórházba szállították, 
ahol délután meghalt. Az orvosi 
vélemény szerint szivszélhüdés 
ölte meg.

Dynamók, villanymotorok, kap­
csoló-táblák, készít s Javít Föld­
vári, Debr. I. Elbktrotechnlkal-gyár, 
Széchenyl-utca 55. Telefon 188.

Népünnepély Debreczen- 
ben. A magyar állami altisztek 
és hasonló közalkalmazottak or­
szágos nyugdijpótló és segélyző- 
egyesülete átirt a polgármesterhez 
és közli, hogy rövidesen Debre- 
ezenbe érkezik az egyesület meg­
bízottja, hogy itt egy májusban 
tartandó népünnepély rendezésé­
ről tárgyaljon. A népünnepélyt, 
amelynek fővédnöke őfensége Jó­
zsef főherceg, védnökei pedig 
Hegedűs Lóránt pénzügyminiszter 
és Éber Antal udvari tanácsos, 
az egyesület „Hegedűs Lóránt 
nevét viselő özvegy és árva alap' -ju 
javára rendezik.

Férfi kalapok, gyermek sap­
kák legolcsóbb an beszerezhetők 
Frank Imrénél, Pi»c-U. 43,
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Hasbaszurta a kisleányát.
Hiskó Teréz 13 éves kisleányt az 
anyja egy nagy késsel eddig is­
meretlen előzmények után és kö­
rülmények között hasbaszurta. A 
kisleányt életveszélyes sebével a 
közkórházba szállították, az anyja 
ellen a rendőrség megindította, a 
nyomozást.

Hősök söre, Trlpiamaláta- 
sör. A legnemesebb nyersanyag­
ból készült idénysör, amely csak 
bat hétig lesz kapható. Ezen táp- 
sor világrekordot ért el és a hi­
res „Salvátor “-sörrel vetekedik. 
Gyártja a Fővárosi Sörfözö R.-T. , 
Kőbányán. Debreczenben kapható 
minden jobb üzletben és vendég­
lőben. — Főraktár Márkus Jenő, 
Hatvan-utca 22. Telefon 14. sz.

Ha olcsón akar ruházkodni. ; 
keresse föl Keresztesi uriszabót, i 
ahol mindennemű férfiruhák di­
vatosan és Ízlésesen készülnek. | 
Varga-utca 1. sz.

Debreczeni állomás belső 
faraktárában folyó hó 21-én, 
d. u. 2 órakor 1 vagon 115 
mázsa rostált kovács koksz kerül 
árverés alá. Raktárfőnökség.

A legújabb lakásrendelet
hatályon kívül helyezve minden 
eddigi hasonló rendeletet, minden­
kinek nélkülözhetetlen. Dr. Buczy 
Ferenc ügyvéd magyarázataival 
ellátva, útmutatást tartalmaz, 
hogy miként kell a jövőben lakás- j 
ügyekben eljárni. Minden könyv- | 
kereskedésben kapható. Ára fel- ! 
árral együtt 30 korona.

Kerékpár gummik. l'uch-ke- : 
rékpárok, alkatrészek, kerékpár j 
javítások leszállított árban Molnár | 
Testvéreknél.

Szörmeruhákat molykár el- i 
leni megóvásra legolcsóbban és | 
felelősség mellett raktároz Klonria i 
szűcs, Piac 21.. udvarban.

Villamos motorok és di­
namók tekercselését és javítá­
sát, úgyszintén gyárak, kész tele­
pek, házak villamos berendezését j 
legjutánvosabban készíti Weisz j 
Henrik villanyszerelési vállalata, ! 
Petöfi-tér 7. és Iparkamara, Ver- i 
bőczy-u. Telefon 12—98.

Házvezetőnőnek, tárealkodónönek | 
bizalmi állásra ajánlkozik intelligens : 
izraelita asszony, helyben vagy vidékre, l 
Weiszhausné, Bethlen-u, 7. 1914 j

FELELŐS SZERKESZ10
Of. SZATAI FERENC.

KIADJA;
Oibrecun íz, kir. város és a Tiszántúli 
ref. egyházkerület könyvnyomda-víilalets.

Beköltözhető
villa, 2 szoba, konyha, speiz, üreges 
rcrendával és pincével, 2UUO négy­
szögöl kitűnő lajszOltivel és gyönyörű 
gyümölcsfákkal, a Bocskay-kert-
ben, családi okok miatt jutá­
nyosán, sürgősen eladó. Hordók
és szüretelő eszközök vele mennek 
az ingatlannal. A vétel megköthető 
és y hidaló lelőhető BÖSZÖR­
MÉNYI LÁSZLÓ ingatlanforgalmi 
irodájá. an, Debreczen, Miklós- 
utca 7, szám alatt. Telelőn 216.

Házasságokat
a legnagyobb diszkréció mej- 
lelt közvetít. — Iroda : HAJO- 
UTCA 16. szám (keresztépillet).

teréhlriiKfek élje UlklKiflkii 16 iilij t§ koron». ,.e’ífcífi*
t It 80 All. tolirasa 16 «xll| *6 kér., »laton tovébbi óié * kor. 
Vailnúb hátukéit ozadott szavak kltozornata laaznak fvlizlialtva. Vidók- rOl ISflrdeté»! díj pe»tabíí?yeoeM»rn !. bekOldhet*. UW.tf.kf 
miataakor téli 11 Áréig ktr|«k féfllri;. >w Telefon ezrem I A.

Olcsó petróleum forrás!
1 liter 28 - K block nélkül
Lindenfeld J. Jenő

nagykereskedésében
liegen fold-tér 7, Telefon 79.

szokol, lei
és mindenféle aranv és 
ezUst pénz

vétele és eladása
Tőzsdei megbízások, Kfll- 
földi kifizetések (Devizák).

RflNKfll bankipodája
Debreczen, Degenfeld-tér 6 szám
(Kenyérpiac). Telefon szám 209 
és Piác-utea 67. szám (Frohner- 
szálloda). Telefon szám 407.

iHBeea*e*BeE*meHK
»■■■■«■■ UXJUU

állást keresők,
valamint akiknek alkal­
mazottra van szükségök

vagy
akik házukat el akarják adni,

eredményt csak úgy ér­
nek el, ha megfigyelik az

„Egyetértés"
hirdetési rovatát, mert ottan min­
dent biztosan megtalálnak, amire 
szükségük van. <+++**+*

figyelmébe 1 ::
Gbaza hüvely 60 — kor.
Bajtárs 52— kor.
éltesse 60— kor
Hansa 48— kor.
AeróCIub „ 48 — kor.

mllienkent
Czigarettapapirok, szivarszipkák, 
dohány- és cigaretta-tárca nagy 

választékban
Lindenfeld J. Jenő
nagykereskedésében, Degenfeld-tér7
Telefon 79. Telefon 79.

TT

Jeligés levelek
Törekvés, Viztartány 19, 
Kereskedő 29, Elsejére, 
Középkorú, Szép élet. Nem 
bántam meg, Grazdasszony, 
Megbízható cimüeket iga­
zolt tulajdonosaik átve­
hetik.

AjAniat
Kész festett bútor kap 
ható és megrendelhető 
Kiss Gyula asztalosnál 
Burgundla-u. 18. 1851

Jó házikoszt
kapható kihordásra is. — 
Simonffy-u. 37 utcai lakas. 
Déuesné. 1911

Csinos
leány jó bizonyítvánnyal 
elsejére nevelőnönek ajánl­
kozik úri házhoz. Kgyesz- 
ség végett házhoz megyek, 

i Cím a kiadóban, 1907

Az Egyetértés
szerkesztőségének és 
kladóklvatalának tele­
fonszáma 4.
w ér jyr *r ar Jwr.Nr.ar

Kereslet

Ragasztók
és tűzönök felvétetnek-
Túri, Simontfy-u, 8. 1898

Takarítónőt
j két hetenként nagyobb 
j takarításra keres Hegedűi 
dr. (tgyvédné, Csapó 26.

1912
«r WW:«rar ewrarar

Eladás

Kondoros
j közelében 30 kát, hold 
, föld, 5 hold szőlő benne, 
jó lakház és gazdasági 

! épületek, fel hold akác* 
j erdő eladó. Hatvan-utca 
54. szám. 1871

Igáeszekér,
vetőgép, használt ablak 
tokkal, szárnyas ajtó, már­
vány mosdó eladó. Hatvan I utca 54. sz. alatt. 1872

Egy
I complett hálószoba és 
ebédlő két rózágy él egyéb 

! bútorok, szőnyegek, fllg- 
í gőnyök, servicék, edények 
j elköltözés miatt sürgősen 
j eladók. Cím a kiadóban.

190B
Eladó ház.

j Kélmalom 17, ugyanott 
I állatorvosi műszerek és 
I egyebek eladók. 1910

Méhkaptárak
országosak . 58 törzsre 
egyenként is olcsón eladó. 
Csapó 38. __________ 1909

Eladó
azonnal beköltözhető 3 
szobás családi ház. Kut- 
utca 96. 1913

Házak azonnali beköltözésre 
a belvárosban!

Földek kisebb-nagyobb birto­
kok Debreczen és környékén!

Italmérés és Ftiszórüzlet 
italméréssel a város legforgal­
masabb helyén és vidéken is !

Villák azonnal beköltözhető 
szöllővel, konyhakerttel, parkkal 

Szellők a városban és kör­
nyékén !

Iroda MflÓ-li. 16. kerosztépület

Újból olcsóbb lett a hús
Schvartz Jenő mészárosnál a Pásti-utcában

1 kilogramm marhahús .... 52 korona. 
1 kilogramm gyenge borjúhús . . 56 korona.

A Tiszántúli Pénzváltó Bank
árubizományi és általá­
nos ügynökség
Reinbold, Szilágyi esTársai

Debreczen, Csapó-u. 19.
cég foglalkozik a banküzlet 
minden ágazatával.

kicsinyben! eladását hatósági 
írek mellett március hó 18-án 
megnyitott iiiletünkben :: ::

Piac-utca 77, sz.
alatt az udvarban megkezdtük

LőbléH.
ecetgyár.

Bevált a legmagasabb napi árfolyamon:
Dollárt, leit, sokolt »lb. különféle bélyegzett bankjegyeket, ktil-
---------------- :---------!----------------- földi és régi arany- és ezüst érempénzeket,

utalványokat stb.
Társ kerestetik eRV rég‘> lőnevü butor és asztalosán!i gyári 
----------------------------------- vállalathoz 5—600,000 korona készpénztőkével.
Príma retorta bükkfaszén, száraz tűzifa, kőszén, kenő- és henger-olajok

kaphatok előnyös árban, minden mennyiségben, azonnali szállításra.
Príma 68 ,-ps szinszappan és olvasztott faggyú

maximális áron alul kaphatnak viszonteladók és termelők nálunk meg- 
tekinthetö minták szeiinl öármily mennyiségben, azonnali szállításra.

Szakavatott és megbízható Ügynökük községenként állandó bevásárlásra kerestetnek

Most jelent meg!

Vesztek ! 
cserélek ! 
eladok !

Aranyat,
EzUstöt,
Platinát,

ms régi Dorccílónekot ham,s fogakat
és antik tárgyakat 1119988 (18PÍ 9111911 MIŰ

GRITSCH GYÖRGY régiségüzlei
, Verbőcal-ulca a. uim, .

nnrnimnmv B

Haitulajdobosoknak. bérlőknek, kereskedőknek egyaránt nélkiilöihetetlen a legújabb

mely az eddig megjeleni összes hasonló rendeleteket hatá­
lyon kívül helyezve, u] rendelkezéseket tartalmaz a requlrá- 
..... ,'us lásra, leimondásra, béremelésre nézve. --■- 1 -

Magyarázattal ellátta dr. Buczy Ferenc ügyvéd, volt lakás 
hivatali előadó, a debreczeni háztulajdonosok egyesületének ügyén«,

Kapható a kiadó ..MÉLIUSZ“ könyvkereske­
désben, valamint minden könyvesboltban.

■eferwiw Társi ót » VUaáaMB ist «erb

" v V ••• gf. -
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